В мастерской Центра детского творчества
29 ноября 2017г. Центру детского творчества исполняется 73 года. Хотелось бы рассказать о сегодняшних мастерах Центра детского творчества, людях талантливых и увлеченных.
"Труд, творчество, талант" – три важных понятия, неразрывно связанных с профессией педагога-мастера. Каждый педагог дополнительного образования выбирает свою дорогу к Мастерству: кто-то начинает её с диплома в педагогическом институте или колледже, кто-то по зову сердца и складу ума, особому чувству долга или ответственности за проблемы детства приходит в дополнительное образование  и постигает педагогику через самообразование.     Педагог – профессия особая, поскольку рядом с ним всегда находится коллектив людей: дети, родители, коллеги по работе. Это те люди, которые всегда на виду, поэтому  владение своим ремеслом – это только первая ступень профессионализма. Далее следует особое отношение к жизни, умение общаться с людьми.
Образно учреждение дополнительного образования можно представить в виде дерева, которое растет на общественной почве и приносит свои плоды. Каждое объединение – отдельная ветвь на стволе этого дерева. А каждый листик – это отдельный ученик со своими мыслями, чувствами и поступками. Плоды этого дерева – морально-психологические качества личности обучающихся. Хороший педагог в некотором смысле подобен садовнику. Единая цель наших педагогов – в целом создать необходимые условия для того, чтобы воспитанники были подобны плодам из хорошего сада.
Популярностью среди мальчишек пользуется объединение «Техническое творчество» начального технического моделирования, автомоделирования и судомоделирования. Уже много лет подряд наши юные техники бегут на занятия в Центр детского творчества, чтобы научиться мужскому ремеслу. Это происходит благодаря знаниям, опыту и профессионализму их наставника  Игоря Ивановича Жупанова. На занятиях ребята учатся конструировать, держать в руках лобзик, дрель, молоток, что способствует развитию технических и практических навыков. А потом устраивают соревнования  среди моделей собственного изготовления. 
Для девочек тоже найдутся занятия по душе в нашем Центре. Найти и развить таланты в рукоделии и различных видах декоративно-прикладного творчества возможно каждому. 
В мир вязания приведет ребят Наталья Анатольевна Левицкая, мастерство и фантазия которой  не знает границ. Под её руководством ребята вяжут своими руками   игрушки, коврики, салфетки и другие изделия, не уступающие магазинным. А ещё Наталья Анатольевна учит своих воспитанников делать интересные поделки из бумаги. Ребята, посещающие объединение «Оригами», развивают фантазию и творческие способности, складывая бумагу в этой не простой японской технике.
С занятий  «Сундучок ремёсел» под руководством Любовь Анатольевны Клеймюк ребята уходят с готовыми поделками из солёного теста и с прекрасными картинами, вышитыми лентами с радостью от собственных достижений. 
Насколько терпелив и усидчив человек, можно узнать, побывав на занятиях кружка «Бисероплетение»: все изделия из бисера – это результат кропотливой, многодневной работы. Освоив это искусство, Ольга Николаевна Гаврилова, передает свои знания детям. У многих девочек есть уже и персональные коллекции, и коллективные работы необычайной красоты, а так же фигурки персонажей из сказок. Многие работы имеют и практическую значимость – это и подарки, и украшения. 
Необычные интересные игрушки, панно, сувениры можно делать из различных материалов. Ирина Петровна Ростовская учит своих воспитанников делать все это из шерсти в объединении «Сувенир».  Новая техника «Валяние из шерсти» прочно вошла в использование, и у многих ребят уже не возникает вопроса о подарках – просто нужно записаться в кружок. 
А вот применять самые доступные и рядом находящиеся материалы - бумагу, листья, цветы, солому, бересту, ракушки и многое другое – учат своих кружковцев Наталья Павловна Яшечкина и Виктория Александровна Мисливец. Мир  природного материала – это мир красоты, фантазии, творчества. Создать картины из природного материала – это не только приклеить листья, но и придумать сюжет, подобрать цвета, красиво оформить композицию. Работая с детьми в этом направлении, педагоги ведут и природоохранную деятельность, участвуя в исследовательской и проектной работе, принимая участия в различных конкурсах естественнонаучной направленности. 
В постоянном творческом поиске наши театралы. Сколько для этого требуется работы при подготовке, знают только сами актеры и их педагог Марина Олеговна Остроушко, и, конечно, усилия не напрасны: у многих раскрываются скрытые способности, кто-то избавляется от стеснения, а кто-то уже стал победителем многих театральных конкурсов. 
Постичь  основы компьютерной грамотности ребята могут у педагога Ольги Васильевны Гришаковой. В этом объединении они учатся пользоваться компьютером, логически мыслить и рассуждать. Обучающиеся  объединения участвуют во Всероссийских олимпиадах по информатике, где показывают отличные результаты.
В этом году появилось ещё одно объединение, связанное с компьютерной деятельностью – «Мир мультимедиа», педагогом которого является Мария Владимировна Башутская. Ребята учатся практическим навыкам владения самых различных компьютерных программ. А в перспективе  у педагога этого объединения много задумок с использованием новых компьютерных  технологий.
Искусство хореографии юные танцоры познают в Центре детского творчества у педагога Юлии Игоревны Савиной. Танцевальный коллектив «Восторг» под её руководством неоднократный победитель различных конкурсов и фестивалей.
Ну и какой концерт в Центре детского творчества или в нашем городе обойдется без наших певцов под руководством Людмилы Владимировны Андреевой и Ларисы Александровны Михайловой. Воспитанники этих педагогов многократные призёры мероприятий различного уровня. Это и городские, и краевые, и региональные, и Всероссийские, а так же и Международные фестивали и конкурсы. Некоторые наши солисты – уже выпускники – очень успешно продолжили вокальную деятельность, и мы ими гордимся!
Педагоги Центра детского творчества стремятся к тому, чтобы каждая минута, проведённая ребёнком у нас, дала ему как можно больше нового, полезного, интересного. 
В Центре детского творчества постоянно организуется и проводится большое количество праздников, творческих встреч, концертов не только для воспитанников Центра детского творчества, но и для родителей и жителей города. 
А в летний период на базе Центра детского творчества действует оздоровительный лагерь «Дружба» с дневным пребыванием детей, который пользуется в нашем городе среди детей и их родителей большой популярностью.
Многое можно еще рассказать о наших детях и педагогах. Труд каждого из них очень полезен, важен и достоин похвалы.
Вот такая получилась экскурсия по Центру детского творчества, наше дерево ветвистое, листьев на нем очень много, а плоды мы собираем каждый год с радостью и оптимизмом. 
Наши мастера, люди творческие, постоянно ищущие, преданные своему делу, выполняют основную миссию дополнительного образования - раскрыть творческий потенциал личности, предоставляя возможность самовыражения.
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